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Samenwerkingsverbanden geïntegreerd breed onthaal (GBO)  -  Stand van zaken

De wettelijke basis voor het samenwerkingsverband geïntegreerd breed onthaal (GBO) 
wordt gelegd binnen het nieuwe decreet Lokaal Sociaal Beleid. In uitvoering van dat 
decreet heeft de Vlaamse Regering op 30 november 2018 definitief het besluit over het 
lokaal sociaal beleid goedgekeurd. Het besluit geeft verdere invulling aan de functies en 
werkingsprincipes van het samenwerkingsverband GBO. Het GBO is een 
samenwerkingsverband tussen minimaal het OCMW, het centrum algemeen welzijnswerk 
(CAW) en de diensten maatschappelijk werk van de ziekenfondsen (DMW).

In Aalst werd daarvoor in 2017 de Zorgbalie opgericht. Aan de Zorgbalie in het 
administratief centrum kan men terecht voor alle vragen rond OCMW-producten en 
sociale producten van de stad. Burgers kunnen er terecht voor dienst- en hulpverlening 
van de stad, het OCMW en het centrum algemeen welzijnswerk (CAW). Door de 
oprichting van de Zorgbalie verwezenlijkt de stad de twee hoofddoelstellingen van het 
GBO:

- het realiseren van een toegankelijke sociale hulp- en dienstverlening;
- het tegengaan van onderbescherming.

In verband met het GBO heb ik volgende vragen voor de minister.

1. In welke steden en gemeenten bestaat er vandaag een samenwerkingsverband GBO?

2. In welke mate zijn lokale besturen verplicht om een samenwerkingsverband GBO aan 
te gaan? Zijn er consequenties voor zij die dit niet doen?

3. Hoe evalueert de minister deze bestaande lokale GBO-samenwerkingsverbanden?

4. Zijn er bijsturingen inzake het GBO? Zo ja, welke?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 78 van 5 november 2019
van SARAH SMEYERS

1. De lijst met de projecten die geselecteerd werden en gesubsidieerd worden in het 
kader van de projectoproep geïntegreerd breed onthaal - Lokaal Sociaal Beleid (2019) 
kunt u terugvinden op de website van het Departement Welzijn, Volksgezondheid en 
Gezin: https://www.departementwvg.be/projectoproepen-ge%C3%AFntegreerd-
breed-onthaal 

2. In het decreet betreffende lokaal sociaal beleid wordt gesteld dat het lokaal bestuur 
werk maakt van een maximale toegankelijkheid van de lokale sociale hulp- en 
dienstverlening voor de bevolking en daarbij bijzondere aandacht besteedt aan 
onderbescherming. Onder regie van het lokale bestuur (of meerdere besturen) wordt 
een samenwerkingsverband geïntegreerd breed onthaal (GBO) gerealiseerd dat 
minstens het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn, het erkende centrum 
voor algemeen welzijnswerk en de erkende diensten maatschappelijk werk van de 
ziekenfondsen omvat.
Het realiseren van de functies en werkingsprincipes van een samenwerkingsverband 
GBO is een Vlaamse beleidsprioriteit in het kader van het lokaal sociaal beleid, omdat 
de Vlaamse Regering de implementatie van een samenwerkingsverband GBO over 
heel Vlaanderen belangrijk vindt. Lokale besturen kunnen hiervoor een subsidie 
aanvragen door deze Vlaamse beleidsprioriteit in te schrijven in hun 
meerjarenplanning 2020-2025. 

3. In de periode september 2016 – mei 2018 hebben 11 pilootprojecten, verspreid over 
heel Vlaanderen, de uitgangspunten van het geïntegreerd onthaal aan de praktijk 
getoetst. Deze projecten ontvingen procesbegeleiding vanuit UCLL en werden 
wetenschappelijk geëvalueerd. Gelet op de gunstige evaluatie in het wetenschappelijk 
onderzoek, vormden de bevindingen en aanbevelingen uit de wetenschappelijke 
evaluatie de basis voor de bepalingen omtrent GBO in het besluit van de Vlaamse 
Regering betreffende het lokaal sociaal beleid. Dit is het kader voor de verdere uitrol 
van het samenwerkingsverband GBO over heel Vlaanderen. 
Het onderzoeksrapport van het Steunpunt WVG en de daarbij horende samenvatting 
zijn online gepubliceerd op de website: https://www.departementwvg.be/welzijn-en-
samenleving/gbo.

4. Op dit moment zijn er over heel Vlaanderen verschillende samenwerkingsverbanden 
GBO in een opstartfase. In samenwerking met de VVSG en SAM vzw, voorziet het 
Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin een ondersteuningsaanbod voor de 
lokale besturen en de andere kernpartners van het samenwerkingsverband GBO. Er 
werden al verschillende Vlaamse en lokale initiatieven genomen om de medewerkers 
van deze kernpartners te informeren, te inspireren en bij te sturen in deze 
opstartfase. Ik blijf hierop verder inzetten. De Vlaamse Stuurgroep GBO, waarin de 
kernpartners van het GBO vertegenwoordigd zijn, evenals SAM vzw, academici, mijn 
administratie en mijn kabinet, volgt de implementatie van de lokale projecten op, 
evalueert ze en stuurt deze bij waar nodig.
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